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En este esguema se
representa el apareamiento
de bases complementarias
en el ADN, basandote en
el, identifica la citosina.
Razona la respuesta.
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En este esquema se
representa el apareamiento
de bases complementarias
en el ADN, basandote en
el, identifica |la citosina.
Razona la respuesta.

Respuesta:
La citosina es |la base 3.

1) El par Citosina-Guanina
es el que establece 3
enlaces de hidrogeno.

2) La citosina es una base
pirimidinica.
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En la *figura se observa una Cé[Ula.
eucariotica animal ¢Qué norrbre




igura se observa una célula

Enlaf

otica animal ¢Qué nombre

reciben las estructuras indicadas?

eucari

Respuesta

a) Nucléolo.
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c) Envoltura nuclear.

d) Cromatina/nucleoplasma.




En la grafica se observa la temperatura de desnaturalizacion del ADN en funcion
del tanto por ciento de citosina-guanina. {Queé se entiende por desnaturalizacion
del ADN?
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En la grafica se observa la temperatura de desnaturalizacion del ADN en funcion
del tanto por ciento de citosina-guanina. {Queé se entiende por desnaturalizacion
del ADN?
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Respuesta: 70 80 90 100 110

La separacion de las dos
Termperatura en °C

hebras que constituyen la
doble helice del ADN.




{Qué se observa en la
figura?

53




{Qué se observa en la
figura?

Respuesta:

Un dinucledtido.




LQue proceso se esta dando
en la figura?

ARN mensajero ARN polimerasa
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LQue proceso se esta dando
en la figura?

ARN mensajero

ARN polimerasa

!

Direccion

Respuesta:

La trascripcion de la informacion
genetica,

Nucledtidos trifosfato



{Que es lo indicado mediante las letras 7 v 12 en el esquema de la figura?

RN R e S e B e R T
cucuueegeuc

5’ —. m — 3
O | B | cola
AUGU




{Que es lo indicado mediante las letras 7 v 12 en el esquema de la figura?

5’ —. m — 3
cola

|2 T SR S R 0 N B e
AlUGuUucCcucuueeGeaeucC

Respuesta:

7) El ARNt v 12) el polipéptido que se esta sintetizando.
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¢{Que observa en esta microfotografia del citoplasma de una célula hecha con

grandes aumentos del M.E.T. v queé procesos se pueden estar dando en ella?
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¢{Que observa en esta microfotografia del citoplasma de una célula hecha con
grandes aumentos del M.E.T. v ar dando en ella?
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Polirribosomas vy se esta produciendo la sintesis de proteina
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¢CoOmo se llaman los
elementos numerados 5 -y
gue se observan en la
figura, si esta representa
la estructura secundaria
de un ADN celular?




¢CoOmMo se llaman los
elementos numerados 5 3
que se observan en la
figura, si esta representa
la estructura secundaria
de un ADN celular?

Respuesta:

1) Fosforico.

2) Desoxirribosa.
3) Timina.

4y Citosina.

5) Adenina.

6) Guanina.

7) Nucledtido.




{Que son los elementos con las letras a, b, ¢ v d si se refieren a los extremos de
las moléculas 2 v 57




{Que son los elementos con las letras a, b, ¢ v d si se refieren a los extremos de
las moléculas 2 v 57

Respuesta:

a) Extremo 5’ del ARNm; b) extremo 3’ del ARNm; ¢) extremo —COOH del
polipéptido; d) extremo —-NH, del polipéptido.




LA que clase de acido
nucléico pertenecera
este nucledtido? Razona
la respuesta.

HO
HO—P=0

OH




LA que clase de acido
nucléico pertenecera
este nucledtido? Razona
la respuesta.

Respuesta:

& un ADN, pues tiene
desoxirribosa,

HO
HO—P=0

OH




{Que ha sucedido entre 4 v 57

J nicieo
4 AAAAAAAA
5 AAAAAARAA

hialoplasma

AAAAAAAR

7 6




{Que ha sucedido entre 4 v 57

3 J nicieo
4 AAAAAAAA
5 l AMAAAAAD
% y
— ] —
hialoplasma
AAAAAAAA
7 6

Respuesta:

La eliminacion de los intrones del ARNm para la obtencidn de un ARNmM maduro.




LQue descubrid este famoso
cientifico?

A. E. Garrod



LQue descubrid este famoso
cientifico?

Respuesta:

Fue el primero que
relaciond un caracter
genetico con la falta de una
enzima. Lo que llevd al
Dogma Central de la
Biologia Molecular.

A. E. Garrod



En el esquema se ve |la estructura de un gen en eucariotas. {Cual es la cadena
de ADN que se trascribe?

C Molécula de ADN

Regién codificadora
AN

L3
Promotor

)
E1 _I1 E2 12 E3
e =
g L ]
TAC ATC

Estructura del Gen 2




En el esquema se ve |la estructura de un gen en eucariotas. {Cual es la cadena
de ADN que se trascribe?

C Molécula de ADN

Regién codificadora
AN

L3
Promotor

)
E1 _I1 E2 12 E3
e =
g L ]
TAC ATC

Estructura del Gen 2

Respuesta:
La:3=5"




{Que es lo indicado mediante el numero 3 en el esquema de la figura?

U] A]é

11




{Que es lo indicado mediante el numero 3 en el esquema de la figura?

Respuesta:

El anticodén del Gin.




LEN que parte de la celula
eucariota se dan los procesos
1y 27

ADN

ARN

Polipéptido




LEN que parte de la celula
eucariota se dan los procesos
1y 27

ADN

ARN

Polipéptido

Respuesta:
1) Nucleo.
2) Hialoplasma.




{Que es lo indicado mediante el numero 6 en el esquema de la figura?

U] A]é

11




{Que es lo indicado mediante el numero 6 en el esquema de la figura?

Respuesta:
El ARNt de la metionina (met).




{Se podria estar dando este proceso en una célula eucariota? En caso afirmativo,
indicar en que parte de |la c2lula eucariota.




{Se podria estar dando este proceso en una célula eucariota? En caso afirmativo,
indicar en que parte de |la c2lula eucariota.

Respuesta:

Si, en los cloroplastos v en las mitocondrias. Pues estos organulos tienen
mecanismos de trascripcion v traduccion de la informacion genética similares a
los de los procariotas (Teoria Endosinbidtica).




En el esquema se ve |la estructura de un gen en eucariotas. LQué representa la
secuencia TAG?Y

C Molécula de ADN

Regidén codificadora
N

g

L
Promotor E1 1 E2 12 E3
— =
TAG
L E

Estructura del Gen 2




En el esquema se ve |la estructura de un gen en eucariotas. LQué representa la
secuencia TAG?Y

C Molécula de ADN

Regidén codificadora
N

g

L
Promotor E1 1

E2 12 E3
= —»
TAG
&

Estructura del Gen 2

Respuesta:

Es una secuencia de stop que marca el final de la regién codificadora, que es la
que se transcribe.




LQue procesos se observan en este esquema?

J nicieo
4 AAAAAAAA
5 AAAAAARAA

hialoplasma

AAAAAAAR

7 6




LQue procesos se observan en este esquema?

J nicieo
4 AAAAAAAA
5 l AMAAAAAD
% y
— ] —
hialoplasma
AAAAAAAA
7 6

Respuesta:

La trascripcion v la traduccion de la informacion genética en eucariotas.




En la figura se observa
una zona de la célula en
las inmediaciones del
nucleo celular équé
nombre reciben las
estructuras indicadas?

et
sra Lty
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En la figura se observa
una zona de la célula en
las inmediaciones del
nucleo celular équé
nombre reciben las
estructuras indicadas?

Respuesta:

a) Reticulo endoplasmatico
celular.

b) Envoltura nuclear.
c) Nucleolo.
d) Nucleoplasma.

e) Cromatina.




LQue es lo indicado mediante las letras a, b, c... h en el esquema de |la figura?

RN R e S e B e R T
cucuueegeuc

5’ —. m — 3
O | B | cola
AUGU




LQue es lo indicado mediante las letras a, b, c... h en el esquema de |la figura?

RN R e S e B e R T
cucuueegeuc

5’ —. m — 3
O | B cola
AUGU

g

Respuesta:

Los aminoacidos,




Indica el nombre de los elementos numerados del 1 al 5.




Indica el nombre de los elementos numerados del 1 al 5.

Respuesta:

1) ADN; 2) ARNm; 3) subunidad menor del ribosoma; 4) subunidad mayor; 5)
polipéptido/proteina.




En la figura se observa una zona
de |la célula en |las inmediaciones
del nucleo celular égue nombre
reciben las estructuras indicadas?




En la figura se observa una zona
de |la célula en |las inmediaciones
del nucleo celular égue nombre
reciben las estructuras indicadas?

Respuesta:

a) Envoltura nuclear.

b) Cromatina.




¢Cudles son las sustancias A v B de la figura si han sido obtenidas a partir de un
ADN celular eucariota?
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¢Cudles son las sustancias A v B de la figura si han sido obtenidas a partir de un
ADN celular eucariota?

o
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/,//
<|:| ¢!> o Mg
|
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Respuesta:
A) Guanina y B) Citosina.




{Que esta sucediendo entre 3y 57

J nicieo
4 AAAAAAAA
5 AAAAAARAA

hialoplasma

AAAAAAAR

7 6




{Que esta sucediendo entre 3y 57

J nicieo
4 AAAAAAAA
5 l AMAAAAAD
% y
— ] —
hialoplasma
AAAAAAAA
7 6

Respuesta:

La maduracion del ARNm.




LQue clase de enlace (&)
une estos dos
nucledtidos?




LQueé clase de enlace (&)
une estos dos
nucledtidos?

Respuesta:

Fosfoester o fosfodiester.




{Que es lo indicado mediante las letras X' e Y’ en el esquema de la figura?

U] A]é

11




{Que es lo indicado mediante las letras X' e Y’ en el esquema de la figura?

Respuesta:
Los extremos 5" (X)) v 3" (Y') del ARNm,




Indica qué son & y B en este
esquemna gue representa Ias
las funciones del nucleo
celular

Informacion
celular

expresion




Indica qué son & y B en este
esquemna gue representa Ias
las funciones del nucleo
celular

Informacion
celular

expresion

Respuesta:

A) Regulacion de la expresion
de los genes.

B) Sintesis de proteinas.




LQue quiere decir el 3° 7

53




LQue quiere decir el 3° 7

8
Respuesta: &
H H
Que el nucledtido
presente en este 37 .oH OH

extremo tiene libre el
OH del carbono 3 del
azJcar.




LEN que clase de células se esta produciendo este proceso? Razona la
respuesta.




LEN que clase de células se esta produciendo este proceso? Razona la
respuesta.

Respuesta:

En procariotas. Pues |la trascripcion vy la traduccion se producen a la vez.




{Que es lo indicado mediante el numero 6 en el esquema de la figura?

U] A]é

11




{Que es lo indicado mediante el numero 6 en el esquema de la figura?

Respuesta:
El ARNt de la metionina (met).




En la figura se representa muy simplificada una cadena polinucleotidica {Cudl es el
extremo 5’ v cual el 3'?




En la figura se representa muy simplificada una cadena polinucleotidica {Cudl es el
extremo 5’ v cual el 3'?

Respuesta:

El extremo 3" es X' yel 5" es el Y,




LQue es lo que se
observa en |la figura?
NH,




LQue es lo que se
?
observa en la figura® NH,

Respuesta:

Un nucledsido purico.




En la figura se representa muy simplificada una cadena polinucleotidica ¢Como
estaran unidos los dos nucledtidos del recuadro?

5+ P=— dR— A
|'=— dR— G
P— dR— C
p— dR— T
P— dR— G
||=— dR— A




En la figura se representa muy simplificada una cadena polinuclectidica {Como
estaran unidos los dos nucledtidos del recuadro?

5 P= dR=— A
P— dR— G

P— dR— C

P— dR— T
1
P— dR— G

P— dR— A

Respuesta:

Mediante un enlace fosfoéster entre el OH en 3 de |la desoxirribosa de P-dR-C v
uno de los OH del acido fosforico del nucledtido P-dR-T




En la figura se observa una zona
de la célula en las inmediaciones

del nucleo celular {gué nombre

reciben las estructuras indicadas?




En la figura se observa una zona
de la célula en las inmediaciones
del nucleo celular {gué nombre
reciben las estructuras indicadas?

Respuesta:

a) Nucleolo.

b) Reticulo endoplasmatico granular.
c) Envoltura nuclear.

d) Cromatina/nucleoplasma.




LComo se llama la sustancia cuya estructura se ha esquematizado en la figura si
se sabe que si se hidroliza completamente origina: acido fosférico, ribosa,
adenina, guanina, citosina v uracilo? {Cual es su funcion?




LComo se llama la sustancia cuya estructura se ha esquematizado en la figura si
se sabe que si se hidroliza completamente origina: acido fosférico, ribosa,
adenina, guanina, citosina v uracilo? {Cual es su funcion?

Respuesta:

ARNE o de transferencia.

Transporta los aminoacidos en
el proceso de sintesis proteica.




En la figura se representa muy simplificada una cadena polinucleotidica, da dos
razones por las gue esta cadena deberia pertenecer a un ADN.

5 P=— dR— A
P— dR— G
P— dR— C
P— dR— T
P— dR— G
P— dR— A




En la figura se representa muy simplificada una cadena polinucleotidica, da dos
razones por las gue esta cadena deberia pertenecer a un ADN.

5 P=— dR— A
P— dR— G
P— dR—C
P— dR—T
P— dR— G
P— dR— A

Respuesta:

Sus nucledtidos tienen desoxirribosa (dR) v timina (T).




Este esquema representa
el apareamiento de bases
complementarias en el
ADN, basandote en él,
identifica la adenina.
Razona la respuesta.
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Este esquema representa
el apareamiento de bases
complementarias en el
ADN, basandote en él,
identifica la adenina.
Razona la respuesta.

Respuesta:
La adenina es |la base 2.

1) El par &denina-Timina
establece 2 enlaces de
hidrogeno.

2) La adenina es una base
purica.
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LCOmo se llaman los
elementos indicados que
se observan en la figura,
si esta representa la
estructura secundaria de
un ADN celular?




LCOmo se llaman los
elementos indicados que
se observan en la figura,
si esta representa la
estructura secundaria de
un ADN celular?

Respuesta:

A) Fosfato.

B) Desoxirribosa.

C) Base nitrogenada.




{Por gué morian los ratones
en el experimento de Griffit al
inyectarles una mezcla de
bacterias no virulentas R
vivas y S, virulentas, muertas
por calor, si ambas por
separado no eran capaces de
hacer que los ratones
desarrollasen |la enfermedad?




{Por gué morian los ratones
en el experimento de Griffit al
inyectarles una mezcla de
bacterias no virulentas R
vivas y S, virulentas, muertas
por calor, si ambas por
separado no eran capaces de
hacer que los ratones
desarrollasen |la enfermedad?

Respuesta:

Porque material genético de
las bacterias S virulentas
pasaba alas R
trasformandolas en
virulentas.




LQue es lo que se
observa en la figura?




LQue es lo que se
observa en la figura?

Respuesta:

La estructura
secundaria en doble
hélice de un fragmento
de ADN.




Ambas microfotografias han sido
obtenidas al fotografiar a grandes
aumentos al M.E.T. la cromatina
nuclear {Que es lo que se observa
en cada una de las figuras?
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Ambas microfotografias han sido Respuesta:

obtenidas al fotografiar a grandes
aumentos al M.E.T. la cromatina 1) Fibra nucleosémica en collar de perlas.

nuclear {Que es lo que se observa 2) Fibra de 30 nm,
en cada una de las figuras?

. . \1"‘-,\-...\w'v...'v- ' At L ‘.’ ..“ Y \....\‘.. ' ¢ '. ‘\ (“
BN e et e ".\- o Vel ki SRR 9O ot A
ok TS TR LR LNV P LT / R L AL TR LR N A Y A ¢ e

R ety SLORPEA SR RN, ‘“\‘n" T A \;' L P TR
."“:... S V'."q.d"" ’ vQ.s\ \.‘ 3 ’o:....'.‘;-.c_q:u_ “;“ ..(”l’ ,’07, Po\.\'

» . » - . ’ - L] . » o

p.;'u: o.‘tb.'".(..,c"l’\}‘ ﬂ‘." 4“0 "\o {‘\00'\ g..“-'.'.~§:."\. N e ‘_...‘ .' ":' \“‘ '

e ,‘, . .. ” N ’.‘ ..:1 e \"‘.{‘."'......"Q‘.’&.‘.;‘ ..0;‘§.
mnbe«% g G N



En la figura se observa el nucléolo éQueé funcion se realiza en esta estructura?




En la figura se observa el nucléolo éQueé funcion se realiza en esta estructura?

Respuesta: La sintesis del ARN ribosomal.




cQueé es o gue se

observa en la figura?




cQueé es o gue se

observa en la figura?

Respuesta:

Un nucledtido pirimidinico.




cQue son & v B en este
esquema del Dogma Central
de |la Biologia Molecular ?

EL DOGMA CENTRAL DE
LA BIOLOGIA
MOLECULAR

Francis Crick B

l

Caracter




cQue son & y B en este
esquema del Dogma Central
de |la Biologia Molecular ?

EL DOGMA CENTRAL DE
LA BIOLOGIA
MOLECULAR

Francis Crick B

l

Respuesta: Caracter

A) ADN
B) Polipéptido/proteina/enzima.




En |la figura se observa un esquema de |la estructura terciaria del ADN hecho a
partir de una microfotografia de la cromatina del nucleo celular. Indica cdmo se
llama este tipo de empaguetamiento del ADN y el nombre de las sustancias
numeradas.




En |la figura se observa un esquema de |la estructura terciaria del ADN hecho a
partir de una microfotografia de la cromatina del nucleo celular. Indica cdmo se
llama este tipo de empaguetamiento del ADN v el nombre de las sustancias
numeradas.

Respuesta:

Fibra nucleosémica en collar de perlas.

1) Nucleosoma/nucleo de histonas del nucleosoma.
2) ADN espaciador.,

3) ADN del nucleosoma.

4) Histona H1.




{Que descubrieron este
famoso cientifico v sus
colaboradores?

Oswald Avery (1877 - 1955)




{Que descubrieron este
famoso cientifico v sus
colaboradores?

Oswald Avery (1877 - 1955)

Respuesta:

Que el factor transformante
de Griffit, era ADN.




En & se observa un esquema de |la estructura terciaria del ADN hecho a partir de
una microfotografia de la cromatina del ndcleo celular (Fig. 1). Indica cémo se
llama este tipo de empaguetamiento del ADN.
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En & se observa un esquema de |la estructura terciaria del ADN hecho a partir de
una microfotografia de la cromatina del ndcleo celular (Fig. 1). Indica cémo se
llama este tipo de empaguetamiento del ADN.
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Respuesta:
Fibra de 30 nm.




En la microfotografia se observan
celulas de los tubulos seminiferos
del testiculo vistas al microscopio
Optico a 1000 aumentos. Indica
cual o cudles de las células a, b, |
c v d estan en interfase. Indica |
una de las razones en la que te
hayas basado.

%
|

Celulas animales vistas al
microscopio optico a unos 10003,

Células de los tubulos seminiferos
del testiculo.




En la microfotografia se observan
celulas de los tubulos seminiferos
del testiculo vistas al microscopio
Optico a 1000 aumentos. Indica
cual o cudles de las células a, b,
c v d estan en interfase. Indica
una de las razones en la que te
hayas basado.

Celulas animales vistas al
microscopio optico a unos 10003,

Células de los tubulos seminiferos
del testiculo.

Respuesta:

Interfase: a, by d; pues en
estas celulas el nlcleo aparece
con la cromatina como una
sustancia difusa y ademas se
observa el nucléolo.




LEn queé fases del ciclo cellular se encuentran las células A v B de la figura?




LEn queé fases del ciclo cellular se encuentran las células A v B de la figura?

Respuesta: &) En interfase o reposo; B) en division.




LComo se llaman los procesos
1 v 2 relacionados con |la
informacion genetica?

ADN

ARN

Polipéptido




LComo se llaman los procesos

1 v 2 relacionados con |la
informacion genetica?

ADN

ARN

Polipéptido

Respuesta:
1) Trascripcion,
2) Traduccion,




En la grafica se observa la temperatura de desnaturalizacion del ADN en funcion
del tanto por ciento de citosina-guanina. {Por gue aumenta la temperatura de
desnaturalizacion con el tanto por ciento de citosina-guanina?

100 L

80—

60—

% del par C-G en la muestra

40—

0 W | l | |

70 80 90 100 110

Temperatura en °C




En la grafica se observa la temperatura de desnaturalizacion del ADN en funcion
del tanto por ciento de citosina-guanina. {Por gue aumenta la temperatura de
desnaturalizacion con el tanto por ciento de citosina-guanina?

Respuesta:

Porgue el par citosina-
guanina establece 3
enlaces de hidrogeno,
mientras que el par
timina-adenina
establece sdlo 2.
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LQue clase de enlace es el
gue se observa en la
figura indicado con una a7




LQue clase de enlace es el
gue se observa en la
figura indicado con una a?

Respuesta:

N glicosidico.




En el esquema se muestra
una interpretacion de los
experimentos de Griffit.

Complétalo indicando que son

X, Y, Zy W, G W

) Bacteria X

muerta por calor

\ Bacteria ¥ no

- | IR

Transformacion

de una bacteria
w




En el esquema se muestra
una interpretacion de los
experimentos de Griffit.

Complétalo indicando que son
X, Y, Zy W

Respuesta:
%S

Y- R

Z- ADN
W-RenS

Bacteria X
muerta por calor

Bacteria ¥ no
virvlenta

Transformacion

de una bacteria
w




LQue proceso se estda dando en el esguema de la figura?

RN R e S e B e R T
cucuueegeuc

T T
Ollll cola
AUGU




LQue proceso se estda dando en el esguema de la figura?

RN R e S e B e R T
cucuueegeuc

T T
Ollll cola
AUGU

Respuesta:

La traduccion de la informacion genética (la sintesis de una proteina).




En las figuras se observan diversos organismos unicelulares: a) vorticela; b)
paramecio; ¢) estentor. Todos ellos presentan diferentes peculiaridades en su nucleo
celular {Qué caracteristica presenta en este aspecto el paramecio?




En las figuras se observan diversos organismos unicelulares: a) vorticela; b)
paramecio; ¢) estentor. Todos ellos presentan diferentes peculiaridades en su nucleo
celular {Qué caracteristica presenta en este aspecto el paramecio?

Respuesta:

Que tiene dos nucleos, uno
mavyor, el macronucleo (M) v otro
menor, el microndcleo (m).







